

6治癌風濕新藥入資助名冊

醫局放寬病人資產審查 料惠2,300病人

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)隨着香港人口老化,醫療開支大幅增加,高昂藥費成為病人的沉重負擔。為進一步支援有經濟困難的病人應付藥物開支,撒瑪利亞基金及關愛基金將分別於下月及8月引入6項新藥物,包括治療類風濕性關節炎及個別癌症;同時亦會擴大4項藥物的治療用途,預料未來一年有600名病人受惠。醫管局聯網服務總監張偉麟指出,醫管局將同時於9月起,放寬申請基金援助的資產審查,引入可扣減豁免額,按家庭人數豁免部分可動用資產總值,料有關放寬至少令2,300名病人受惠。

撒瑪利亞關愛兩基金「發功」

目前撒瑪利亞基金為病人提供合共17項藥物的經濟援助,關愛基金則有6項。醫管局表示,撒瑪利亞基金將於下月新增3種針對類風濕性關節炎的藥物,同時擴大4種現時已在名單內的藥物用途至白血病、骨髓瘤、細胞瘤的臨床應用。此外,關愛基金亦將於今年8月引入3種用以治療血癌、肺癌及肝癌的藥物;兩個基金的計劃未來一年合共令600名病人受惠,涉款7,000萬元,醫管局會發信通知病人解釋新措施。

張偉麟:降病人分擔額至20%

張偉麟指出,醫管局同時於9月起放寬申請撒瑪利亞基金資助的資產審查,包括計算可動用資產時,引入可扣減豁免額;將病人分擔藥費的級別由12級簡化為7級;及將病人最高分擔額由30%降至20%。張偉麟說:「新機制實施後,可令部分原本未能通過資產審查的病人跌入安全網;減低或豁免藥費。」他指出,如只計算現有藥物,此舉可在未來一年令2,300名病人受惠。

目前撒瑪利亞基金計算病人每年可動用財務資源的分擔藥費級別共



張偉麟(右)指出,醫管局將於9月起,放寬申請基金援助的資產審查,同時引入可扣減豁免額,料有關放寬至少令2,300名病人受惠。

香港文匯報記者聶曉輝攝

有12級,可動用財務資源不足2,000元的病人,可獲全額資助藥費。新引入的可扣減豁免額則根據家庭人數而定,1人家庭為20.3萬元;4人家庭則為41.8萬元。

張偉麟舉例指出,一個月入4萬元的4人家庭,每年藥物開支為30萬元,可動用資產為42萬元,根據舊制病人每年需分擔13.1萬元藥費。放寬資產審查後,由於可扣減豁免額,病人計算後毋須分擔任何藥費。至於關愛基金的藥物資助,則會於9月進行第二階段恆常化,審查機制與撒瑪利亞基金看齊。張偉麟說:「9月以後不論透過哪一項基金申請哪一類藥物資助,審查機制都是一樣的。」

社區組織協會幹事彭鴻昌對醫管局的政策表示歡迎,但認為仍有部分病人未能受惠。他說:「一些並非與核心家庭成員同住的病人,根本可能因為家人不願提供入息及資產審查而未能獲得資助;引入資產可扣減豁免額對一些資產不多但月入高的家庭,亦未必有很大幫助。」他又批評,當局引入新藥物的速度過慢。

新藥及擴大用途藥物名冊

1.撒瑪利亞基金新藥物名冊		
藥物	指定臨床應用	
戈利木單抗(Golimumab)	類風濕性關節炎、強直性脊柱炎、牛皮癬關節炎	
阿巴西普(Abatacept)	類風濕性關節炎	
托珠單抗(Tocilizumab)	類風濕性關節炎	
擴闊用途的藥物		
藥物	臨床應用	
達沙替尼(Dasatinib)	新診斷的費城染色體陽性慢性粒細胞白血病的慢性期	
尼達替尼(Nilotinib)	新診斷的費城染色體陽性慢性粒細胞白血病的慢性期	
硼替佐米(Bortezomib)	適合移植的多發性骨髓瘤前線誘導治療	
替莫唑胺(Temozolomide)	復發的膠質母細胞瘤	
推行日期:今年7月		
2.關愛基金新藥物名冊		
藥物	指定癌症類別	指定臨床適應
達沙替尼(Dasatinib)	血癌	耐藥的急性淋巴細胞白血病
吉非替尼(Gefitinib)	肺癌	表皮生長因子受體突變呈陽性的非小細胞肺癌(一線)
索拉非尼(Sorafenib)	肝癌	無法施手術、移植或局部治療的肝細胞癌
推行日期:今年8月		
兩項基金預計首年受惠病人合共:600人		
涉及金額:7,000萬元		
資料來源:醫管局		製表:香港文匯報記者 聶曉輝

港聞拼盤

首發熱警 昨32.9度今年最熨

香港文匯報訊(記者 文森)本港天氣酷熱,天文台昨日下午發出今年首個酷熱天氣警告,錄得市區今年以來最高氣溫,達到攝氏32.9度,預計酷熱天氣會持續至周末,下週初天氣開始不穩定,並會有雷雨。民政事務總署昨晚10時半,開放14間臨時避暑中心,給有需要的市民入住。



天文台昨發出今年首個酷熱天氣警告。

下週初天氣不穩有雷雨

昨日市區氣溫高達32.9度,是今年以來最熱的一天。在酷熱天氣警告下,司機可獲豁免停車不用熄匙,不少司機都贊成,「天氣酷熱,外面又燜,獲豁免停車不用熄匙,不會中暑」。不過,亦有司機說,要支持環保所以停車都沒有開冷氣,「自己沒有需要,用不着,幫環保做一點事,又可節省金錢」。

天文台表示,一股偏南氣流為廣東沿岸地區帶來驟雨,預測今日天氣大致多

雲,有幾陣驟雨,日間部分時間有陽光及酷熱,最高氣溫約33度,吹和緩南至西南風;展望周日炎熱,短暫時間有陽光。而受一道低壓槽影響,下週初天氣轉趨不穩定及有雷雨。

九龍醫院病房4人染甲流

香港文匯報訊(記者 文森)流感高峰持續下,院舍爆發接二連三。其中,九龍醫院一個康復科男病房自上月31日起先後有4名年齡介乎61歲至79歲的病人及兩名職員出現上呼吸道感染及發熱徵狀,當中4名病人對甲型流感病毒呈陽性反應,他們正接受隔離治療,情況穩定。至於有關職員現已康復。

九龍醫院發言人表示,該個病房已暫停接收新症,並實施有限度探訪,以及根據既定指引加強感染控制措施。院方已經將有關個案呈報醫院管理局總辦事處及衛生防護中心跟進。

另外,何文田東華三院黃祖榮綜合職

業復康中心暨宿舍爆發懷疑上呼吸道感染,39名年齡介乎28歲至61歲院友染病,其中一名58歲男院友需入院,其餘院友情況穩定。他們由上月31日起陸續出現咳嗽和喉嚨痛等徵狀。衛生防護中心已派員視察院舍,建議職員採取預防感染措施。

39殘疾院友呼吸道感染

衛生防護中心提醒市民採取預防呼吸道感染措施,包括注意均衡飲食、定時運動、有足夠的休息、舒緩壓力和避免吸煙,以增強身體的抵抗力等。

46歲病漢染退軍症命危

香港文匯報訊(記者 文森)一名46歲有長期病患的男子,上週日(3日)起出現發燒和帶痰咳嗽的病徵。本周四因痰中帶血入住將軍澳醫院接受治療,病人其後因敗血性休克被轉送深切治療部,現時情況危殆。病人的尿液樣本被發現含退伍軍人菌,菌種屬血清型第一型抗

原體。調查發現,該名病人定期往返香港和東莞,他的家居接觸者沒有出現病徵。這是衛生防護中心今年接獲的第十宗退伍軍人症呈報個案。近年退伍軍人症的個案數字為2011年17宗、2010年20宗及2009年37宗。

病翁赴泰返港染「超級細菌」

香港文匯報訊(記者 文森)一名64歲男子從泰國返港後證實感染「超級細菌」(NDM)泛耐藥腸桿菌科細菌,目前情況穩定。這是香港有紀錄以來,發現的第九宗NDM泛耐藥腸桿菌科細菌個案。

該名病人本身患有長期病患,在4月8日至5月17日期間曾到泰國。他自4月19日起出現發燒、發冷、震顫和左腿發炎的徵狀,被診斷為壞死性筋膜炎,同日入住泰國一間醫院接受治療。其後於5月18日入住廣華醫院進一步治療未癒的傷

口。公共衛生化驗服務處由他的傷口組織培植出含NDM泛耐藥腸桿菌科細菌。NDM是一種酶,可使碳氫醯類和其他羥內酰胺類抗生素如青霉素失去功效。含有NDM基因的細菌通常會對多種抗菌藥物呈抗藥性,限制治療方法,並導致嚴重的臨床感染,難以治理。大部分含有NDM酶的細菌可用多粘菌素和替加環素兩種抗生素治療。患者感染後可能沒有病徵,但亦可能危及生命甚至致命,風險程度視乎身體哪一部分受感染,以及病人的整體健康狀況。

2女懲教員收賄索LV袋判囚

香港文匯報訊(記者 杜法祖)芝麻灣懲教所的女懲教主任和二級女懲教助理,在工作期間替囚犯與內地男友通信,並於事後向對方索取名牌LV手袋、鑽石及手提電腦等利益,其中女助理更以祖母中風等藉口借款53萬元。2人早前被裁定收賄、索賄及企圖詐騙等全部罪名成立。女懲教主任昨於法院被判囚21個月,二級女懲教助理則入獄18個月。法官責備2人違反懲教人員操守,犯案「貪污味濃」,惟過往竟獲上司嘉許與囚犯關係處理得宜,可謂諷刺。



涉索賄被判囚21月女懲教主任黎秀慧(垂低頭者)由囚車押走。



涉索賄被判囚18月二級懲教助理吳淑怡由囚車押走。

首被告二級懲教助理吳淑怡(36歲)和次被告懲教主任黎秀慧(47歲)早前被裁定罪成後,還押候判期間一度情緒崩潰,均要轉送小欖治療,其中吳甚至萌

生自殺念頭。主審法官郭啟安向2名被告表示,她們雖喪失引以自豪的工作,且須離開家人孩子,但都是咎由自取,更希望被告切勿再做傻事。

吳的代表大律師求情指,吳加入懲教署19年,月入2萬餘元,與任職入境處高級職員的丈夫育有11歲兒子。至於黎的代表律師則求情指,黎1989年加入懲教

署,與丈夫2000年離婚後,獨力撫養7歲女兒,以往月入5.2萬元,但現將喪失400多萬長俸。

為囚犯遞信索取利益

吳被控一項身為公職人員索取利益及3項企圖詐騙罪,而黎則被控身為公職人員索取及收受利益等2罪。案情指,內地人女囚犯伍巧梅(38歲)2009年因洗黑

錢罪成還押懲教署看管,其間吳為伍向其內地男友盧國祥轉達消息,並於事後要求對方送贈名牌手袋。吳及後再以祖母中風等藉口,向伍及盧索53萬元但未果。黎則致電盧稱可協助他向伍通信,唯要求盧將內地電梯合約判給其友人,黎又要求盧送贈二手電腦。事件其後由廉署調查揭發。

暑期團加費逾10% 昆明貴州受熱捧



姚思榮(右二)表示,今年暑假團費按年增加10%至12%。香港文匯報記者林曉晴攝

香港文匯報訊(記者 林曉晴)暑假快將來臨,又是港人外遊的高峯期。有旅行社表示,受燃油價格上升及港元疲弱影響,暑假團費較去年同期上調約10%至12%,但無損港人外遊意慾,暑假團的報名情況理想,整體報團人數比去年增長15%,其中內地團如昆明、貴州等大受港人歡迎,此外,台灣及馬來西亞團亦是熱門旅遊地點之一。

油價升港元弱影響

香港中國旅行社董事姚思榮表示,今年暑假團受燃油價格上升,及港元匯價下跌影響,團費按年增加10%至12%,但報團情況仍然理想,現時暑假團的報名人數按年上

升10%至15%,其中內地團大受歡迎,熱門地點包括貴州、昆明及廣州長隆旅遊度假區等,此外,台灣及馬來西亞亦是暑假團的熱門選擇。

此外,長隆集團首次於本港設立長隆專賣店。該店位於旺角中旅社1樓,姚思榮表示,長隆旅遊度假區一直是港人熱愛的旅遊點之一,他舉例指,長隆酒店有1,500間房間,在旅遊旺季,當中80%是港人旅客,隨着長隆度假區新景點「熱浪谷」開幕,度假區的票價亦上升約20%,但在暑假期間報名往度假區的人次仍然比去年同期激增30%,他希望透過長隆專賣店,令相關報團人次再增10%。

抽驗105款港產糰全合格

香港文匯報訊(記者 文森)因應端午節將至,食物安全中心對端午節食品糰子進行抽查。中心從逾60個食物製造處,包括食肆、食物製造廠和零售點,抽取共105個不同款式和口味的糰子,進行微生物、染色料、防腐劑、金屬雜質、除害劑等檢測,結果全部滿意。

雖然檢測樣本全部滿意,但發言人提醒市民把煮熟的糰子貯存在有蓋容器再存放在雪櫃上格;進食前,應將糰子徹底翻熱至中心溫度達攝氏75度或以上。發言人補充說:「市民應保持均衡飲食,在節日期間不要過量進食糰子。」



帶免稅煙關罪成,退休高級關員何樹鴻恐長俸不保。

攜煙闖關罪成 關員或失退休金

香港文匯報訊(記者 杜法祖)駐守葵涌海港管制站50歲高級海關關員何樹鴻,聲稱替女友買煙,於退休前1個多月,攜帶百多支未完稅香煙於落馬洲管制站過關被截獲拘捕。他昨於粉嶺法院認罪,被判罰款6,400元,或因此盡失所有退休金。